

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ДИРЕКТОРУ И ХУДОЖЕСТВЕННОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ АНО «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ТЕАТР ГЛУХИХ»  
Г-НУ БОЧАРОВУ В.В.

ОТ ГЕЙЛЬМАН НАТАЛЬИ ИОСИФОВНЫ

КАСАТЕЛЬНО СБОРА СРЕДСТВ НА ПАМЯТНИК НА МОГИЛЕ МОЕГО ОТЦА,

ГЕЙЛЬМАНА ИОСИФА ФЛОРИАНОВИЧА

3 марта 2022 г.

Г-н Бочаров!

13 октября 2021 г. Вы прислали мне письмо по электронной почте, в котором говорилось следующее:

«В ближайшее время мы, как выпускники ЛВЦ ВОГ и ученики Вашего отца, объявим дату официального открытия счета для поступления средств, предназначенных для реализации мероприятий, связанных с изготовлением и установкой памятника основателю и первому директору Ленинградского Восстановительного Центра Всероссийского общества глухих, вице-президенту Всемирной Федерации глухих, сурдопедагогу, сурдопереводчику, автору "Жестуно" и научных работ по международному и русскому жестовому языку Гейльману И.Ф.

В связи с вышеизложенным просим Вашего письменного разрешения/согласия на изготовление и установку данного памятника на Серафимовском кладбище и мемориальной доски на стену здания ЛВЦ ВОГ (ныне МЦР-колледжа)».

Моя реакция на Вашу инициативу изначально была весьма положительной.

В Вашем следующем письме от 20 октября Вы написали в частности:

«Приступим к работе по решению организационных, технических и юридических вопросов относительно изготовления и установки памятника Вашему отцу. Откроем расчётный счёт для сбора пожертвований на эти цели. В связи с этим необходимо Ваше письменное разрешение на эти мероприятия, связанные с именем Вашего отца. Скину копию моего паспорта». Из письма было не совсем ясно, какое отношение Ваш паспорт имеет к сбору средств и установке памятника, но в тот момент я решила, что это как-то связано со сбором средств. **Никакого письменного разрешения я Вам в ответ на это письмо не послала!**

К письму Вы приложили реквизиты для перевода пожертвований на установку памятника, где в качестве получателя выступает АНО «Санкт-Петербургский театр глухих».

Тем временем 20 октября со мной связались представители СПб РО ООИ ВОГ, предложили работать с ними над установкой памятника и попросили от меня письменного на это разрешения

на имя председателя Общества. **Это разрешение было мной написано и отправлено в ВОГ 20 октября 2021 г.**

20-го же октября я ответила Вам, что уже выдала ВОГу разрешение на установку памятника и добавила: «Поскольку я начала работать с ВОГом раньше, чем с Вами, и поскольку ВОГ СПб пользуется поддержкой ЦП ВОГ, я буду продолжать работать с ними».

В ответ на это я получила Ваше очень эмоциональное письмо, в котором, в частности говорилось, что Вы очень огорчены тем, что мной было выдано разрешение ВОГу. Тем самым Вы подтвердили, что Вы в курсе дела, что средства на установку памятника будет собирать ВОГ.

21 октября, уже после того, как я Вам сообщила, что **буду работать с ВОГом и что я выдала ВОГу разрешение на установку памятника**, я получила от Вас образец доверенности, в котором говорилось следующее:

«Я, Гейльман Наталья Иосифовна..., настоящей доверенностью уполномочиваю Автономную некоммерческую организацию «Санкт-Петербургский театр глухих» в лице директора Бочарова Владимира Валентиновича (паспорт.....)..  
организовать и проводить все мероприятия, связанные с изготовлением и установкой памятника моему отцу Гейльман И.Ф., сбором пожертвований на эти цели, а также расписываться за меня и совершать все действия от моего имени, связанные с выполнением данного поручения».

Поскольку я Вам уже к этому времени сообщила, что выдала разрешение ВОГу и буду работать с ними, я вообще не стала реагировать на Вашу доверенность. Уточню: **доверенности на сбор средств и работу над памятником я Вам не давала!**

После месячного перерыва 26 ноября я получила от Вас новое письмо, в котором Вы написали: «...нужна Ваша письменная доверенность на проведение мероприятий и установку памятника. Если Вы выдали/выдаёте (мы не знаем) СПб РО ВОГ согласие на установку памятника на Серафимовском кладбище, то мы организуем установку памятника во дворе ЛВЦ-МЦР и мемориальной доски у стены ЛВЦ-МЦР на улице».

**Это несмотря на то, что я Вам ранее сообщала, что разрешение ВОГу мной уже выдано.** Кроме того, как мне объяснили представители ВОГ, установка мемориальной доски на улице на здании противоречат Закону СПб «О мемориальных досках в Санкт-Петербурге». Таким образом, просьба, чтобы я выдала разрешение на установку доски, была просто необоснована.

Я в тот же день ответила Вам, объяснила ситуацию, подчеркнув, что **«самый лучший вариант - это памятник на кладбище, разрешение на установку которого ВОГ уже от меня получил».**

Я была уверена, что на этом вопрос исчерпан, тема закрыта и что установкой памятника и сбором средств отныне будет с моего разрешения заниматься исключительно СПб РО ООИ ВОГ и что у нас с Вами не будет больше никаких обсуждений.

Тем не менее спустя 2 месяца, а именно 18 февраля, я получила от Вас письмо на бланке театра, датированное 15-м октября 2021 г., в котором говорится о том, что театром открыт лицевой счет на сбор средств на памятник и что Вы просите моего письменного одобрения на его установку.

В своём ответном письме я указала Вам на неэтичность подобного поведения и отметила, что «все деньги, собранные Вами на памятник моему отцу, должны быть немедленно переведены на специальный счет СПб РО ОООИ ВОГ, поскольку именно они С МОЕГО РАЗРЕШЕНИЯ занимаются установкой памятника».

В своем ответе от 22 февраля 2022 г. Вы пишете: «В соответствии с ФЗ о НКО я, как руководитель организации, обязан вернуть жертвователям средства и сообщить им о необходимости сделать перевод на счёт СПб ОООИ ВОГ», что подразумевает, что **просто перевести деньги на счёт ВОГ Вы не можете. Хотелось бы узнать, какой именно закон Российской Федерации не позволяет Вам как руководителю НКО перевести деньги с Вашего счёта на благотворительный счёт ВОГ.**

На мою следующую просьбу от 22 февраля, что эти деньги нужно просто перевести на специально открытый для этого счет ВОГ, Вы пишете: «СПб театр глухих, как юридическое лицо и исполнитель госзаказа Комитета по культуре СПб, не имеет никакого отношения к ВОГ и работает на город».

И далее: «Поговорим с «Х» о памятных мероприятиях в Павловске - это основная цель увековечения памяти Вашего отца. В связи с этим хотелось бы подарить бюст Вашего отца с постаментом Центру, т.е.бывшему ЛВЦ». **И никакой речи о возврате денег.**

В связи со всем вышеизложенным хотелось бы узнать, осуществлена ли передача средств, собранных на памятник, на специально открытый для этого счёт ВОГ. Если нет – то по какой причине и когда деньги будут возвращены полностью. Пожертвования, которые делались, делались, насколько мне известно, целенаправленно – не на бюст, не на мемориальную доску, не на проведение памятных мероприятий, а именно на памятник на могиле на Серафимовском кладбище. Соответственно, они должны быть переданы на счёт, который предназначен именно для этой цели.

Надеюсь на Ваше понимание и быстрый возврат денег – из уважения к памяти моего отца, Гейльмана Иосифа Флориановича, о котором Вы написали столько хвалебных слов в нашей переписке.

